
Kako pridemo k dobremu konjskemu ple
menu ali rodu. 

Zadnja leta začelo je konjerejst.ATo znatnih 
dobičkov donašati : konje lehko prodavamo in 
cene so vedno lepše. Konjerejstvo vsled tega 
napreduje. Na to kaže vedno večje povpraše
vanje po dobrih žrebcih. Čedalje več kmeto
valcev peča se s konjerejstvom. Zato je umest
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no, da začetnikom nekaj iz skušnje posnetih 
naukov na izbiro ponudimo. Tako bodo vedeli 
kako jim je postopati, da v začetku ne zabre
dejo v škodo, ampak pravo zadenejo ter pridejo 
precej k dobremu konjskemu plemenu ali rodu. 
Svetujemo pa konjerejcem začetnikom, naj tudi 
marljivo opazujejo in vprašajo starejše, skušane 
konjerejci 

Konjerejci so proti drugim živinorejcem 
veliko ua boljšem, ker jim za samce ali starce, 
to je žrebce, skrbeti ni treba Za te skrbi dr
žava. To se vrši na razni način: ali so po 
žrebčarskih štacijah nastavljeni „cesarski" ali 
državni žrebci, ali se cesarski žrebci zasebni
kom v rejo in oskrbovanje dajejo. Posredno 
podpira vlada konjerejce tudi tako, da jim 
žrebce licencira ali zasebnike konjerejce pod
pira (subvencijonira), da vzdržujejo žrebce. 

Čemur se pa konjerejec začetnik ogniti 
ne more, to je skrb za dobre kobile. Od teh 
je zavisno vse njegovo konjerejstvo, pa tudi 
ouo celih okolišev in vse dežele. Dobra kobila 
plemenka je žlahten biser, lep kapital , ki ve
liko obresti donaša po mladih žrebetih, premi
jah na razstavah. V 2 — 3 letih se kapital po 
2 — 3krat dobi nazaj. Kako torej pridemo do 
dobre kobile plemenke? 

Najbolje kaže dobro kobilo iti kupit. Toda 
to se ne posreči vselej in vsakemu. Lastnik 
dobre kobile bo jo težko hotel prodati, ali le 
po jako visokej ceni. In prav ima. Drugače rav
na le tisti, ki je lehkomišljenec, ali v sili, ali ki 
vrednosti svoje kobile niti ne pozna. Arabski 
konjerejec dobre kobile ne proda. Žali Bog so 
naši konjerejci veliko bolj mehki proti zapelji
vemu denarju, kakor paganski Arabje. Sploh 
pa od vrlega konjerejca bo dobra kobila vselej 
težko dobiti ali samo po visokej ceni. Vsled 
tega navadno konjerejci začetniki kupijo kobile 
slabše vrednosti in torej uže začetek novemu 
konjerejstvu ni dobro in srečno nastavljen. 

Zato kaže drugo pot krenoti in t a utegne 
vsakako bolja biti, čeravno je več časa in po
trpljenja treba. Nakupijo se namreč mlade žre
bice za pleme. Teh je leži dobiti. Konjerejci 
so pogosto prisiljeni prodati žrebice, ker jim 
prostora zmanjka. Cena žrebicam navadno ni 
pretirana. Kupec naprej vidi, kakšno pleme 
mu utegne zaroditi, ker ima očeta in mater 
pred seboj. Mogoče je se tudi posvetovati s 
starejšimi, zvedenimi konjerejci. 

Meseca avgusta in prve dni septembra od
stavljajo žrebičke. Kder je lepo pleme, ondi 
se uže poprej pogajajo zastran cene mladim žre
bičkam. Zato se moramo tudi uže poprej po
t rudi t i in po okolici ogledavati, kde bi mogoče 
bilo najti lepili žrebic. Preveč goldinarje stis
kavati pa ni treba. Tukaj ne gre za nekaj 
goldinarjev, ampak za stotake in časih tudi za 
tisučake, za vse bodoče pleme na posestvu. 

Na stotine lepili žrebic nam pokupijo tuji kup
čevalci vsako leto in jih odženejo v tuje de
žele, na veliko škodo domačemu konjerejstvu. 
Dema zaostajajo slabše žrebice, ki polagoma 
skvarijo vse pleme ali vsaj ovirajo prizadeva
nja države in konjerejskega društva. 

Vsakako pa mora mladi konjerejec takš
nih kobil ali žrebic nakupiti, da so primerne 
žrebcem njegovega konjerejskega okoliša — 
Zuchtgebiet. — V tem oziru se mnogo greši. 
Da bi nekaj denarjev prihranili, kupijo kde 
kako malo, slabotno kobilče ali zdelano kobilo, 
navadno na Vogerskem, Hrvatskem ali konj
skej dražbi, zlasti jim dopadajo zavrženi vo
jaški konji. Mislijo, da jim za dober zarod 
uže žlahtni žrebec potrebno dostavi, pa se 
varajo. Pogosto prihajajo na ta način prave 
konjske spake na beli dan. Kupci jih ne ku
pijo, za okolico ne sodijo, ostanejo torej doma 
in zaplodijo pleme, katerega ne more nihče po
praviti ali le z največjimi stroški konjerejskega 
društva in državne blagajnice. Tam kder re
dijo noriške konje, dalje v 3. in 5. konjerej
skem okoliši zadenemo uajčešče na takšne spa
ke, plod krivega križanja plemen. Kazalo bi 
takšno napačno naskrižno ubrejavanje celo pre
povedati, ker je preškolljivo javnim koristim. 

V 5. konjerejskem okoliši, zlasti v Savinj
skej dolini, nahaja se mnogo in lepih žrebic in 
kobil. Kdor tedaj želi ondotno pleme ali rod 
omisliti si, naj se tje potrudi in tam nakupi 
dobrih živalij za pleme. Tisti ki posebno ob
rajtavajo težke konje noriškega plemena, naj 
potujejo v gornjo Mursko in Aniško dolino. 
Tam dobijo, česar želijo. 

Bolezen difteri t is prihaja večjidel od pre
hlada in po pitji premrzle vode. Kedar človek 
na to čuti, da ga grlo boli, precej naj se ugreje 
in malo spoti. To pa le o pričetku pomaga, 
pozneje bi ne koristilo. V trdovratnem slučaji 
naj se vzame za malo žlico belega galuna, na 
poi glaža vode ali toliko, kolikor se ga voda 
navzeti hoče. Galun mora biti zdrobljen in je 
dobro še pridjati od enega jajca malo beljaka, 
namreč četrti ali peti del. To se zmeša in v 
mlačnem stanji se grlo izmije t r ik ra t v pol 
dnevu. Pijača se mora pripraviti, pa ne za
drževati, ampak hitro pi t i : namreč mlačna voda, 
kteri se je sladkor pridjal. 

Anton Marguč. 

Sejmi 1. marca Planina, Vozenica, Wolfs
berg v Upniškem okraji, 3. marca Vransko, 
Račje (konjski sejem), Lučane, Maribor (goveji 
in konjski sejem), Oplotnica, 4. marcija Vojnik, 
Ljutomer, 6. marcija Gradec (goveji in konjski 
sejem, Lagerstrasse blizu klavnice), Radgona, 
sv. Peter pod sv. gorami, 8. marcija Pilštanj, 
Videm, Slov. Gradec, 10. marcija nemški Lands
berg, Dol, sv. Jur i j pod Tabrom, sv. Jedert , 



Kapela v brežiškem okraji Gornja Kostrivnica, 
Orehova ves v brežiškem okraji, Poličane, Strass, 
Spodnja Folskava. 


